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滁州市交通运输局关于印发《保障涉客运输船舶航行安全“百日行动”方案》的通知
各县市（区）交通运输（住建交通）局、市地方海事（港航）管理服务中心、市交通综合执法支队：

现将《保障涉客运输船舶航行安全“百日行动”方案》印发给你们，请结合辖区实际，认真贯彻落实。

     滁州市交通运输局

2022年9月20日

滁州市保障涉客运输船舶航行安全          “百日行动”方案

为深入贯彻落实省交通运输厅关于“防风险、保安全、迎二十大”有关部署要求，防范化解水上交通航行安全类重大风险，全力保障重大活动前及期间人民群众水上出行安全，参照《省交通运输厅关于印发<保障涉客运输船舶航行安全“百日行动”方案>的通知》， 制定本方案。

总体要求

从即日起至重大活动结束，紧紧围绕“防风险、保安全、迎二十大”主线，突出目标导向，坚持全面履职、严格执法、优质服务，通过摸底调查、监管执法和服务保障，确保涉客运输船舶航行安全，坚决遏制重特大水上交通事故发生。10月1日前，涉客运输船舶安全监督检查、水路客运企业检查、客渡运航线巡查要实现100%全覆盖。

组织实施

各县（市、区）交通运输主管部门全面负责本辖区行动的组织领导、业务指导和督导检查工作，组织辖区交通执法、海事（港航）管理等机构，认真开展调查摸底，强化安全监督检查和服务保障，全面排查管辖范围内的客船、渡船及交通公务船艇等涉客运输船舶，以及水路客运企业存在的问题隐患，准确辨识重大安全风险，将问题隐患治理在小，将风险防范在早，切实保障人民群众水上交通出行安全、有序、畅通。 

主要任务 

开展涉客运输船舶摸底排查。各县（市、区）交通运输管理部门要组织摸排辖区涉客运输船舶情况，全面掌握本辖区水路运输企业、涉客船舶、渡口航线和班次情况，以及涉客运输船舶北斗终端配备情况，形成《保障涉客运输船舶航行安全“百日行动”基础清单》（附件1，以下简称《基础清单》）。对照《基础清单》进一步核准辖区涉客运输船舶登记数据和监管数据，对船舶信息异常的，要及时联系船舶所有人或者经营人核实；对已灭失、已报废的船舶，应及时组织登记部门开展国籍证书注销工作。

加强运输船舶监管执法。各单位要充分研判辖区运输船舶水上交通事故风险，优化完善重大风险“一张表”，进一步明确重点监管项日、监管要求和责任部门，推进实施重大风险分类管理。全面检查水路运输企业安全生产主体责任落实情况，督促企业切实履职尽责。加强船舶安全监督检查，强化船舶现场执法监督，确保船舶适航、船员适任、遵章操作，严格查处船舶法定检验证书过期或失效、消防救生设施设备配备布置或防火分隔不合规、配员不足、非法载客、违规装载危险货物、擅自改变船舶用途或变更航行范围、不遵守禁限航规定等违法违规行为，依法从重认定违法情节并予以处罚，严格落实《船员违法记分管理办法》等有关规定，造成严重后果或涉及刑事犯罪的及时移交公安机关。 
完善客渡运安全分类管理等长效机制。各县（市、区）交通运输主管部门应参照《安徽省渡口安全分类管理暂行规定》《安徽省客渡运海事监管办法》（皖交安监〔2018）33号)等有关要求，根据流量与安全监管工作需要，及时调整辖区内河渡口分类，确保安全监管力度与渡口风险等级相匹配。依据省厅《关于进一步加强内河客运安全管理工作的意见》（皖交安监〔2018〕35号），结合辖区实际，进一步强化内河客运船舶安全监管机制。加强交通公务船艇安全管理，确保船艇和船上人员自身安全。
加强督促指导。各县（市、区）交通运输主管部门及交通执法机构要结合安全生产大检查、包保督导、巡航检查等工作，适时组织开展重点督查检查，对检查发现的问题隐患应依法及时处置，市局将开展联督查或“回头看”，形成工作合力。
时间安排 

（一）9月23日前，各县（市、区）交通运输主管部门要组织所属交通执法、海事管理机构完成摸底排查工作，将《基础清单》、监管和保障服务措施等报送市局。 

收文之日至重大活动结束，各县（市、区）交通运输主管部门严格落实本单位监管和服务保障措施，其中10月1日前运输船舶安全监督检查、水路运输企业检查、客渡运航线巡查要实现100%全覆盖。市局将结合安全生产包保督导等督查检查工作，对各市“百日行动”开展情况进行督导检查。

重大活动结束至12月1日前，各县（市、区）交通运输主管部门根据辖区工作实际，进一步总结和完善辖区涉客运输船舶安全监管、保障等制度措施；12月1日前，报送“百日行动”工作总结。市局根据前期督导检查情况，视情况对重点县市进行再督导再检查。
工作要求 

加强组织领导。各县（市、区）交通运输主管部门要深刻认识做好涉客运输船舶航行安全监管保障工作的必要性和重要性，各单位主要负责同志要牵头部署，结合辖区实际，明确职责分工，加强工作组织调度，切实抓实抓细“百日行动”各项工作任务。

严格责任落实。市交通运输综合执法支队负责全市“百日行动”的统筹协调、督促指导和信息汇总报送等工作。市海事（港航）管理服务中心依职责分工做好对全市船舶登记、船舶检验等相关工作的监督指导。各县（市、区）交通运输主管部门要通过随机抽查、明察暗访等方式，对行动开展情况进行检查督导。对工作推进缓慢、措施落实不到位的，及时督促整改或约谈、通报，切实保证“百日行动”收到实效。

加强信息报送。重大活动前一周起至活动结束，实施辖区涉客运输船舶事故险情“日报告”和“零报告”制度，发现事故险情要第一时间报告，严禁迟报漏报。各县交通运输主管部门要在9月23日前报送1名工作联系人、《基础清单》及监管和保障服务措施、12月1日前报送工作总结（所有材料需报送一份盖章PDF文件及一份可编辑文件)。
联系人：翁安川，        电话17755022281  

邮箱：wenganchuan@163.com
附件：1.保障涉客运输船舶航行安全“百日行动”基础清单 

2.保障涉客运输船舶航行安全“百日行动”总结模板

3.保障涉客运输船舶航行安全“百日行动”联系人回执
