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等级 特提·明电   滁交安（2023）15号  滁机    号
关于印发《滁州市交通运输局船舶碰撞桥梁

安全风险隐患排查治理长效机制》的通知
各县市（区）交通运输（住建交通）局、市地方海事（港航）管理服务中心、市公路管理服务中心、市交通运输行政综合执法支队：

我市船舶碰撞桥梁隐患治理工作已经完成，根据省交通运输厅《关于印发<安徽省船舶碰撞桥梁隐患治理三年行动实施方案>的通知》（皖交港航函〔2021〕37 号）和《关于建立健全船舶碰撞桥梁安全隐患排查治理长效机制的通知》（皖交港航函〔2023〕71 号）的要求， 经研究并结合我市实际情况，制定滁州市交通运输局船舶碰撞桥梁安全风险隐患排查治理长效机制，请各相关单位遵照执行。
滁州市交通运输局

2023年3月16日
滁州市交通运输局船舶碰撞桥梁安全隐患   排查治理长效机制

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，坚持人民至上、生命至上，着力提高公共安全治理水平，统筹交通运输发展和安全。 船舶碰撞桥梁安全风险隐患治理，直接关系陆路和水路运输通道的安全畅通，事关经济社会发展和人民群众生命财产安全。 通过开展船舶碰撞桥梁隐患治理三年行动，我市通航水域桥梁安全风险隐患得到了治理，但基础不够牢固，风险依然存在，为此，必须建立长效机制。 

一、强化源头管控 

各县市（区）交通运输主管部门、市地方海事（港航）管理服务 中心要按职责加强对航道工程建设的指导，将航道（段）内及相 邻航道（段）跨航道桥梁通航净空尺度和防撞能力作为确定设计航道尺度的重要因素统筹考虑。督促航道养护单位按规定保障桥区水域航道条件和水上航标处于良好状态。

对因客观因素暂时没有船舶通行而未纳入综合治理的桥梁，相关县市（区）交通运输主管部门应督促交通行政综合执法机构加强巡航。一旦发现有船舶通行，立即实施临时交通管制，按规定及时配布桥涵标和防撞设施；对因排查不到位，未纳入治理的桥梁，相关县市（区）交通运输主管部门应及时督促桥梁管养单位按规定配布桥涵标和防撞设施；对未纳入治理的市政、水利等非交通部门管养桥梁，相关县市（区）交通运输主管部门应及时通报县、市级政府，督促其主管部门落实治理措施。

市交通运输行政综合执法支队要建立健全桥区水域水上交通安全监督管理制度，督促航运企业严格落实安全生产主体责任和各项安全保障措施，加强船员安全培训教育，提高船员防范船舶碰撞桥梁的安全意识和驾引水平。

市海事（港航）管理服务中心要严把新建桥梁航道通航条件影响评价审核和公路桥梁设计审批关，确保桥梁通航净空尺度和抗撞性能符合有关规范标准；督促公路桥梁运行管理单位加强桥梁附属防撞设施及桥上标志标识等的维护保养。 

二、建立健全双重预防机制 

各县市（区）交通运输主管部门要督促指导航道养护单位、航运企业、公路桥梁运行管理单位建立健全船舶碰撞桥梁安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制。

航道养护单位要制定桥区航道及水上航标养护风险管控措施，特别是特枯水情、特大洪水、台风等极端条件下，要加强航道航标巡查养护，及时排查治理隐患。

航运企业要制定船舶通过桥区安全风险管控措施，及时排查治理安全管理制度落实不到位、船员驾引不规范等方面的隐患。

公路桥梁运行管理单位要制定公路桥梁安全风险管控措施，按规定对跨航道桥梁桥墩水下结构及冲刷情况、桥梁标志标识、被动防撞设施等进行检查，及时采取综合措施消除安全隐患。 

三、加强现场管控 

各县市（区）交通运输主管部门、市地方海事（港航）管理服务中心要组织航道养护单位按职责及时发布航道尺度等信息。

各级交通运输执法机构要加强桥区水域现场监管。开展“现场+电子”常态化巡查，严厉查处桥区水域船舶淌航、掉头、横越、违规追越、不按规定航路航行、船舶超高超载航行等行为。加强对中高水位期超大型船舶管控，特别要加大汛期、大风、大雾等情况下船舶通行的管控。

各县市（区）交通运输主管部门要督促公路桥梁运行管理单位加强桥梁运行管护，对风险较大的桥梁加强管控，发现异常情况及时处置。 

四、建立完善协调协作机制 

各县、市（区）交通运输主管部门要继续推动地方政府落实属地责任，要建立或进一步巩固县级人民政府领导牵头，铁路、公路、海事、水利、城市、管道等多部门参加的常态化协调机制，夯实各类桥梁主管部门的责任，协调推进解决资金保障、信息共享、部门协作等方面的问题；要积极推动将船舶碰撞桥梁安全风险隐患排查治理纳入地方政府安全管理考核体系；要牵头建立海事、公路部门以及航道养护单位、 航运企业、公路桥梁运行管理单位间的协作机制，强化信息共享和协同联动，及时互通涉及其他单位的风险隐患情况，提高联合防控治理能力。 

五、强化监督执法 

各县、市（区）交通运输主管部门、交通运输行政综合执法机构要开展“双随机一公开”检查，按职责分工对航道养护单位、航运企业、公路桥梁运行管理单位等落实桥区安全生产管理情况进行监督 检查，督促相关单位严格落实安全生产主体责任特别是主要负责人第一责任人责任，及时查处桥区安全生产制度不落实、风险防控和隐患排查治理不到位等违法违规行为；要加强一线执法队伍建设，加大执纪执法监督力度，保障执法效能。 

请各县市（区）交通运输主管部门向县级人民政府报告三年行动工作情况，提请落实城市、管道等其他行业桥梁监管部门做好其他桥梁安全隐患排查治理长效机制建立工作。

市交通运输局结合特殊时段和重点时期水上交通安全督导检查，将各县市（区）交通运输主管部门对本辖区船舶碰撞桥梁隐患排查治理长效机制的建立和运行情况纳入督导检查，并作为年终交通安全工作重点考核内容。

